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Ata nº 34/19 – CMC – 34ª Sessão Ordinária – 11/11/2019
ta da 34ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo  da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia onze de novembro  de dois mil e
dezenove, sob a presidência da vereadora Maria Aparecida Simões,
Vice-Presidente desta  Casa, e secretariada  pelo vereador  Valdecir
Aparecido Nunes,  1° Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta sessão o vereador  Wilson Teim,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada. Projeto de Lei N. 193/PMC/19 – Altera a Lei
3. 467/PMC/2015,  que  dispõe sobre  o Plano  Decenal  de  Educação
no Município de  Cacoal.  Encaminhado pelo  Executivo Municipal por
meio do Ofício N.687/GP/PGM/2019  de 31 de outubro  de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita.  Projeto de Lei N. 194/PMC/19 – Altera a Lei
2.554/PMC/2009, que  dispõe sobre  o Código Tributário Municipal.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.688/GP/PGM/2019 de 01 de novembro  de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.
Projeto de Lei N. 195/PMC/19 – Dispõe sobre a Reformulação
Administrativa ao Orçamento Vigente por Meio de Remanejamento,
e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por
meio do Ofício N.689/GP/PGM/2019 de 01 de novembro de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. – No valor de R$ 711.000,00 – SEMOSP  – SEMAGRI.
Projeto de Lei N. 196/PMC/19 – Dispõe sobre a Reformulação
Administrativa ao Orçamento Vigente  por Meio  de Transposição, e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N.746/GP/PGM/2019 de 04 de novembro de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. – No valor de R$ 5.000,00 – FMIA. Projeto de Lei N.
197/PMC/19 – Dispõe sobre a Reformulação Administrativa  ao
Orçamento Vigente por Meio de Transposição, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N.747/GP/PGM/2019 de 04 de novembro de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
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valor de R$ 600.000,00  – FMS.  Projeto de Lei N. 198/PMC/19  –
Dispõe sobre  a Reformulação Administrativa ao Orçamento Vigente
por Meio  de Transposição, e dá outras  providências. Encaminhado
pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.748/GP/PGM/2019 de
04 de novembro  de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
597.000,00 – FMS. Projeto de Lei N. 199/CMC/19  – Concede  a
Toshio Shiokawa o Título de “Cidadão Honorário de Cacoal – RO”, e
dá outras providências. - Câmara Municipal de Cacoal –
Interessados: Vereadores Claudinei Carlos Ribeiro, Claudemar Littig,
Paulo Roberto Duarte Bezerra e Pedro Henrique Rabelo. Projeto de
Lei N. SN/PMC/19 – Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao
Orçamento Vigente por Meio de Transposição, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N.753/GP/PGM/2019 de 07 de novembro de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
valor de R$ 8.000,00  – FUNCCAL.  Projeto  de Lei N. SN/PMC/19  –
Dispõe sobre  a Reformulação Administrativa ao Orçamento Vigente
por Meio  de Transposição, e dá outras  providências. Encaminhado
pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.754/GP/PGM/2019 de
07 de novembro  de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
70.900,00 – SAAEC. Projeto de Lei N. SN/PMC/19 – Dispõe sobre a
Reformulação Administrativa  ao Orçamento Vigente  por Meio de
Transferência, e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por  meio  do Ofício N.755/GP/PGM/2019  de  07
de novembro de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.  – No valor de R$ 121.600,00 –
SAAEC. Projeto  de Lei N. SN/PMC/19  – Dispõe sobre  Abertura  de
Crédito Adicional  Suplementar  ao Orçamento Vigente,  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N.763/GP/PGM/2019 de 11 de novembro de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
valor de R$ 300.000,00 – SEMED. Projeto de Decreto Legislativo N.
04/CMC/19 – Susta  os Efeitos  Jurídicos do Ato Normativo  Baixado
pela Chefe do Poder Executivo Municipal – Decreto N. 7.
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367/PMC/2019, Bem como se anexo que revogou o decreto  5.
878/PMC/2016 e 5. 930/PMC/2016 e aumentou as tarifas de água. –
Câmara Municipal  de Cacoal  – vereador  Mário Angelino  Moreira  e
outros. O Processo Branco N. 8645/2019 – Prestação de Contas do
Convênio N. 063/PGE  – 2017, aquisição de carteiras  escolares  é
encaminhado para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As indicações N. 905/CMC/2019,
906/CMC/2019, 907/CMC/2019, 908/CMC/2019, 909/CMC/2019,
910/CMC/2019 e 911/CMC/2019  de autoria  do vereador  Valdecir
Aparecido Nunes; N. 912/CMC/2019, 913/CMC/2019,
914/CMC/2019, 915/CMC/2019 e 916/CMC/2019 de autoria do
vereador Rogério Soares Chagas; N. 917/CMC/2019, 918/CMC/2019
e 919/CMC/2019 de autoria do vereador Claudemar  Littig; N.
920/CMC/2019, 921/CMC/2019, 922/CMC/2019 e 923/CMC/2019, de
autoria do vereador Nilton César da Mata; 924/CMC/2019 de autoria
do vereador Euzébio Scherrer Brizon; N. 925/CMC/2019,
926/CMC/2019, 927/CMC/2019,  928/CMC/2019,  929/CMC/2019  e
930/CMC/2019 de autoria  do vereador  Wilson Teim, foram lidas,
acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador
Pedro Henrique Rabelo  em Questão de  Ordem requer verbalmente
que haja  apenas  um Expediente  de 05 (cinco)  minutos  para  cada
vereador, sem direito  à apartes,  para  que  os mesmos  possam,  ao
término da sessão participar  da CPI da Energisa,  haja vista que
todos os vereadores  foram convidados  para participar,  que será
realizada às 19h no auditório da UNESC. O vereador Mário Angelino
Moreira indaga se é um tempo de 05 (cinco) minutos ou dois de 05
(cinco) minutos?  A senhora  presidente,  vereadora  Maria  Aparecida
Simões, responde  que é um tempo de 05 (cinco) minutos  sem
direito à apartes. O vereador Mario Angelino Moreira diz que não vê
necessidade, mas o Plenário é soberano, e que deveria ter o tempo
de 10 (dez) minutos como diz o regimento. Colocada em apreciação
o requerimento  verbal  do vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  foi o
mesmo aprovada, tempo de 05 (cinco) minutos para cada vereador,
sem direito à apartes, havendo apenas o voto contrário do vereador
Mário Angelino Moreira. A senhora presidente,  vereadora  Maria
Aparecida Simões, convida  o deputado  estadual  Alex Redano  para
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compor a Mesa Diretiva e o vereador Wilson Teim o acompanha até
seu assento.  Logo em seguida  o deputado  Alex Redano  ocupa  a
tribuna onde após o mesmo cumprimentar a todos diz:
“Cumprimentar aqui  o vereador  Nilton,  prazer  em conhecer,  meu
amigo Jabá, o jabá a gente já trocou muitas ideias, vários projetos
em conjunto, tá de parabéns pela atuação, o vereador Castelinho, o
vereador Mão, que é o Claudemir  Littig tá, tá aqui o Valdecir
‘Goleiro’, né, a nossa presidente  que ora preside agora, Maria
Simões, né, meu amigo Pedro Rabelo,  o Pedro, a gente,  vários
projetos em comum também em conjunto, tá sempre nos visitando,
vereador Rogerinho muito atuante nós estamos sempre se
encontrando lá na capital, tá ali Zebin Brizon,  vereador,  um prazer
revê-lo, Paulinho do Cinema também, maioria dos vereadores aqui a
gente tem um contato  grande,  tá sempre  em Porto Velho,  vocês
buscando recursos  tá, cobrando  as obrigações do estado, tá, e
deixei por último aqui  pra falar,  tá aqui  do meu  lado,  né, Wilson
‘Tim’, é meu representante  aqui no município de Cacoal, temos
algumas emendas  que foram destinados  ao município que foram
pedidos do Wilson ‘Tim’, e hoje quero ter a oportunidade  de
sentarmos pra definirmos  algumas  emendas  para  o ano que  vem
para o município de  Cacoal.  Deixo um abraço aqui também para a
prefeita, que foi nossa companheira na Assembleia,  Glaucione, que
ora é prefeita  aqui  de Cacoal,  é uma  missão difícil viu, ‘Tim’, ser
prefeita, hoje  tá muito,  ser prefeito,  Executivo  hoje  é muito difícil,
tá. Eu queria enaltecer o papel dos vereadores,  às vezes os
vereadores são muito  criticados,  ‘Ah, mas o que  que  vereador  tá
fazendo em Porto Velho, o que que vereador tá fazendo em Brasília?
Eu tenho o pensamento que o vereador,  ele tem que ir atrás, se o
vereador se acomodar,  ficar só no seu gabinete, ele não consegue
recursos pro município, então o vereador realmente tem que pedir,
tem que correr atrás, apresentar  projetos inovadores,  tá, então
parabenizo a todos os vereadores aqui que estão nessa missão, em
especial o vereador Tim, que direto vem cobrando,  cobrando
melhorias para Cacoal, nós atendemos  algumas  emendas,  o kit-
gestante foram  entregues  aqui,  fardamentos também, foi feito um
trabalho com  odontologia  nos bairros,  né, nós colocamos  também
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emenda pra saúde, emenda  pra área cultural,  todos pedidos  do
vereador Wilson  ‘Tim’, e hoje eu venho  aqui  reforçar o convite  e
também aproveitar pra pedir  desculpas. A agenda da CPI foi muito
corrida, hoje nós tivemos em Ji-Paraná, né, e o horário da noite será
a CPI da Energisa, aqui em Cacoal, e é meu pedido de desculpas, eu
não tinha conhecimento  do horário, e bateu no mesmo  horário da
sessão. Então quero falar pra vocês que não é uma falta de respeito,
então fiz questão de vir aqui  como  presidente  da Energisa,  pedir
desculpa pra Vossas Excelências, tá, mas eu tenho certeza que dará
tempo de vocês chegarem,  o vereador  Wilson ‘Tim’ tem levado
diversas denúncias pra CPI da Energisa, isso nos ajuda muito, esse é
o pedido que eu tenho pra fazer pros vereadores,  a CPI, nós
precisamos de materialidade, tá, muitas denuncias, muitos discursos,
principalmente em redes  sociais,  mas o que  que  nós precisamos?
Nós precisamos provar o abuso, o abuso é latente, todo mundo sabe
do abuso, mas a CPI funciona como se fosse um julgamento, então
que que nós precisamos dos vereadores que são as nossas
lideranças,  que tem contato dia a dia com a população? Por
exemplo, um aumento abusivo,  veio 100 reais,  no outro  mês 200,
300, isso é um aumento  abusivo,  o que  que  nós precisamos?  As
cópias dos últimos talões de energia, e nós vamos ajuizar essa ação,
nós temos já, vereador Rogerinho, mais de 400 denúncias
comprovadas, por exemplo, retirar o medidor de energia sem
notificação, cortar energia sem notificação, e às vezes com a energia
em dia tá acontecendo, tá, o outro caso que tá acontecendo muito,
o medidor de energia com os dois polos dando negativo, presidente
Maria Simões, a energia da residência, da empresa, Jabá, totalmente
desligado e o reloginho girando rapidamente. Então não estou aqui
acusando a empresa  Energisa,  mas levanta uma suspeita do ‘gato’
ao contrário, nós temos já vários medidores comprovados que estão
adulterados, então muita gente não se atenta a esses testes. Agora
nós estamos  comprando  alguns  medidores  de outra  empresa  pra
colocar, pra acompanhar  a medição da Energisa,  e nós estamos,
vereador Paulinho, comprovando vários abusos, não são todos, mas
todo mundo tem que ficar atento, porque hoje infelizmente  a
realidade do nosso estado é caótica, a má qualidade na prestação de
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energia, uma energia de péssima qualidade, e esses abusos, desse
aumento inexplicável, na teoria existe um aumento de 20 e poucos
por cento, mas na prática tá vindo aumento  de 100, 200, 300,
temos aumento lá na CPI de 1000%, esse aumento foi comprovado
que o relógio, mesmo toda a energia desligada 0%, dos dois polos,
o relógio estava disparado,  e veio 1000% a mais. Então nós
sabemos que é uma missão difícil, mas é uma CPI séria,
transparente, e o pedido que eu deixo pra todos vereadores, esses
casos, tirem cópia, tirem a documentação e nos traga  até a CPI,
porque isso nos trará materialidade.  No mais,  gente,  eu vim aqui
publicamente me desculpar,  eu gostaria  deixar  o meu  gabinete  à
disposição de todos, o ‘Tim’, eu sou muito transparente nas minhas
ações, eu falo pro ‘Tim’, ‘Tim’, você é o meu representante  em
Cacoal, mas o meu gabinete é de todo estado, e aqui a gente já teve
a oportunidade  de almoçar, de estarmos juntos na Assembleia
muitas vezes,  eu quero falar pra vocês que o meu gabinete está à
disposição de todos vocês, ficarei muito honrado com a visita, com
os pedidos  de providências, e é importante isso, nós trabalharmos
em união, o legislativo estadual com legislativo municipal, nós temos
dois representantes  de Cacoal lá, o deputado  Cirone Deiró e o
deputado Fúria, tá, estão sempre cobrando também, deputados que
eu tenho uma aproximação muito grande, um respeito muito grande
também tá, e como também, já ia chamar de deputada, a prefeita
Glaucione, foi uma grande deputada, e está nessa missão, que hoje
ser prefeito,  ser  prefeita, gente,  não é ‘mar de rosas ’, é realmente
uma missão, deixo o meu abraço a todos e já peço desculpas, vim
aqui realmente  só dar um abraço em vocês, quero  agradecer  a
oportunidade de poder me expressar aqui, passar minha opinião pra
vocês, a todo público de casa, tá sendo  transmitido  ao vivo, ao
público presente,  falar que é um grande  prazer estar aqui, e
agradecer ao vereador ‘Tim’ pelo convite, tá. Muito obrigado mesmo,
de coração, um grande abraço a todos.” A vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Nós que agradecemos  ao deputado  que
sempre colaborou  com os nossos pedidos,  no ano passado  nós
tivemos uma emenda  em conjunto,  né, deputado,  o senhor  e o
deputado Ribamar  Araújo, pra compra  de, isso Ribamar  Araújo,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 7

grande parceiro  e compramos  ali mais  de  300 enxovais  pras mães
aqui em Cacoal,  isso foi parte também da emenda do senhor,  fica
aqui os meus  agradecimentos em nome de todas as mulheres que
receberam os enxovais.  Quero  aqui  justificar  já a saída do nosso
deputado, porque ele também vai presidir, faz parte da comissão de
CPI da Energisa,  então nesse  momento  ele vai nos deixar  e logo
após nós estaremos lá fazendo companhia pra vossa excelência.” A
senhora presidente, vereadora Maria Aparecida Simões, diz:
“Queremos fazer aqui  uma,  uma  dispensa  e uma  justificativa,  foi
convidado para fazer o uso da fala hoje o diretor da Defesa Civil, o
senhor Pedro  Buralli,  quem convidou o senhor foi o Excelentíssimo
vereador Valdecir  ‘Goleiro’, e também o Excelentíssimo vereador
Valdomiro Corá, devido  hoje  o acontecimento  da  CPI da  Energisa,
inclusive, nós ‘teve’ a redução de 50% dos nossos minutos, eu peço
a compreensão do senhor, e que o senhor possa voltar na segunda-
feira.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  em Questão de Ordem
diz: “Eu penso que não só pelo Valdecir, mas para os demais colegas
aqui que estão aguardando até inclusive a fala e até esclarecimento
do ‘seu’ Pedro Buralli,  porque  a fala não se direciona  apenas  ao
Valdecir, ao Pedro Buralli, mas a essa Casa, eu penso que até uma
falta de respeito,  esse é meu  ponto  de vista, da presidência com
todos os pares que estão aqui, se o diretor da Defesa Civil tá aqui,
se dispôs a vir hoje,  já agendou para isso, eu acho que nada mais
justo a gente ouvir ele por 05 minutos, todo mundo aqui cortou 05
minutos de seu tempo,  então tem 25 minutos  sobrando,  ninguém
tem que fazer nada correndo aqui por causa de audiência,
presidente, a senhora  me perdoe,  eu penso  que  lá em tem dois
deputados que sabiam muito bem que Cacoal a sessão é as 18:30,
se não sabem,  deveriam saber,  que  um foi vereador  e outro  vice-
prefeito. Agora  o Alex Redano não tem culpa mesmo não, que ele
nem daqui é, agora, ‘Oh, presidente, esse horário aí vai bater com a
sessão em Cacoal,  o senhor quer que os vereadores participem ou
não, se o senhor  quer,  eu vou fazer  14 horas,  14:30’, agora  não
fazer o mesmo horário aqui, nós ‘tem’ que fazer tudo correndo aqui.
Eu sou contra   e não tem boca,  viu Alex, não tenho  nada  contra
Vossa Excelência, mas os deputados  de Cacoal deveriam  estar
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atentos para isso porque  para essas coisas da Energisa,  é tudo
empurrado, de ‘goela abaixo ’, presidente. Então eu penso, gostaria
que a senhora colocasse aí em votação, se o diretor da Defesa Civil
fala hoje ou não, e nós aprovamos aqui ou não, até respeitando o
plenário, que eu também não tenho culpa, como ninguém aqui tem
culpa que  o presidente  da Câmara, por motivo  pessoal  ainda  não
está aqui, que pena, que eu sei que é problema de saúde, inclusive
não era nem para ele vir,  só que nosso regimento obriga qualquer
um de nós estar aqui, entendeu, vereador, o que eu falei assim, eu
penso que já tá aqui, vamos conversar, deixar esfriar o assunto fica
pior, até porque tem que se explicar mesmo.” A senhora presidente
Maria Aparecida Simões diz:  “Por isso que na minha fala eu pedi a
compreensão do diretor da Defesa Civil, e vamos, isso não é matéria
de votação, em outros momentos também nós já tivemos
convocação  e convite  de outros  secretários, que  não ‘fez’ uso da
fala, por alguns motivos, e eu aqui justifiquei e espero a
compreensão do diretor  da Defesa Civil,  e a Vossa senhoria já fica
convidada para  próxima sessão. Pequeno  Expediente.  O vereador
Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  dispensa a palavra. O
vereador Mário Angelino Moreira, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos  e diz:  “Quero parabenizar  o Olinto  Junior,  nosso  servidor,
nosso amigo, cidadão, professor, ex-secretário de Educação,
funcionário da Câmara há 36 anos, fez aniversário semana passada,
sábado, em nome dele  cumprimento todas as pessoas que fizeram
aniversário. E também uma homenagem especial  a filha do Olinto,
cacoalense, Juliana, nascida em Cacoal, nos representa na
embaixada brasileira, funcionária da embaixada brasileira na
Inglaterra, tem uma cacoalense lá na Inglaterra, dentro da
embaixada brasileira,  é a Juliana,  filha  do Olinto  Júnior, aceite  os
meus cumprimentos  e os meus  parabéns. Falar  de ENERGISA  nós
vamos falar  daqui  a pouco,  os absurdos  dela,  eu acho  que  não é
nem necessário mais  ficar  repetindo,  eu  acho que o presidente da
comissão tava aqui, da CPI, tem é que tomar providências, e
urgente, já sabe que tem relógio bagunçado, já sabe que tão
roubando pra todo lado, essas audiências públicas no meu ponto de
vista, isso aí é só pra gastar dinheiro com assessor,  com deputado
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viajando, com  hotel,  com  tudo  mais,  é só desperdício, ia falar pra
ele, mas ele foi embora, meu ponto de vista é isso, audiência pública
você faz é antes,  se a população aceita  ou não ser privatizada,  a
CERON, como  era a briga  anterior,  depois  disso,  é calar  a boca  e
pronto, não tem mais  o que  reclamar,  e eu tô alertando aqui  pro
SAAE, que faz tempo que eu tô alertando pro SAAE, vai chegar um
ponto de nós tá nessa mesma situação pro SAAE,  virou um cabide
de emprego,  a pasta de diária do presidente  do SAAE tá dessa
grossura, de tanta diária já que ele pegou de um ano que tá lá pra
cá, tanta viagem que já fez,  aumentando água sem autorização da
Câmara, e já vou deixar  claro pra população, que  hoje aqui  nós
assinamos um susto efeito jurídico do ato normativo que a chefe do
Executivo fez,  com  assinatura de  todos  os vereadores  dessa  Casa,
tá, senhora prefeita, população geral, os 12% de aumento que teve
na água vai retroagir, certo, porque foi feito por decreto, ‘Mas, Jabá,
no passado foi feito assim’, e eu fui contra, foi colocado um decreto,
derrubou o mesmo projeto, porque o prefeito tinha aumentado por
decreto, depois aumentou  por decreto de novo, mas com uma
diferença de hoje, e que eu não sou a favor também, mas com uma
diferença muito grande de hoje, naquela época não se tinha taxa de
lixo mensal,  hoje tem, naquela  época não tinha taxa de esgoto
mensal, hoje tem, então o SAAE arrecada, naquela época, vereador
Paulinho, não tinha sequer equipamentos  no SAAE, salário pra
servidor, condições do SAAE trabalhar, o padre Franco deixou com
bombas novas, com caminhão novo, com tudo novo, então não tem
motivo pra aumentar  a água, e tá aumentando  no silêncio, sem
conversar, inclusive, com os vereadores  sequer da base,  e hoje os
vereadores aqui foi da base realmente do povo, todos os vereadores
assinaram um  decreto  sustando  o projeto  de lei, Isael,  que  susta,
Iran, o decreto que aumentou  a água, e consequentemente,
aumenta o esgoto, porque se aumentou 12% na água, Iraci, a qual
eu cumprimento  pela perca  do irmão aí, meus sentimentos,  em
nome da família Moreira,  em nome  dessa  Casa,  professora  Iraci.
Todo aumento que der  na água vai tá dando aumento também no
esgoto, então assim,  todos em consenso,  vereadora Maria Simões,
que é a líder da prefeita,  todos  os vereadores,  inclusive,  eu  tenho
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aqui já falado que o vereador  Corá já se pronunciou favorável, vai
assinar também, então são os 12 vereadores pedindo a retirada do
aumento, vai retroagir,  e o Executivo  tem que saber  que tem que
passar por  aqui,  ou conversando ou explicando por  qual motivo  tá
aumentando, mas dando  satisfação pra  Câmara Municipal,  que  foi
eleita pra isso, art. 136, todo tributo tem que passar pela Câmara, e
passou direto,  no passado teve vereadores  aqui  que  fez a mesma
cobrança com o prefeito  Franco,  eu  pedi  a retirada, e ele mandou
por decreto  e sustou, vereadora  Maria, vereador  Mão, vereador
Celso Adame, vereador  Rafael, vereador  Fúria, me perdoe aí se eu
tiver esquecendo mais  alguém, que também pensava dessa forma,
na época foram cinco vereadores,  e aí o prefeito foi e mandou um
decreto, derrubou  o aumento,  e aí consequentemente  ele foi e
mandou depois, porque depois de conversar  e acordar,  os 12
entenderam a necessidade do SAAE ter aumento, porque senão não
dava conta  de nem  de pagar  os servidores.  Mas hoje nós temos
dinheiro esbanjando no SAAE, o ano passado foi uma briga aqui pra
tirar um milhão e quarenta mil do SAAE, vocês lembram disso, como
é que tá faltando dinheiro no SAAE, se tava remanejando
orçamento. Então se tiraram o dinheiro  do SAAE  no ano  passado,
um milhão e quarenta  e seis mil que  chegou  um projeto  até em
inglês aqui, Denilson, é porque não tá fazendo falta, agora vai tirar
de novo  nas costas  da população, ah,  faça-me o favor,  e sem dar
explicação pra Câmara, então eu tinha outros assuntos a falar,
infelizmente hoje o tempo foi reduzido em detrimento dessa
audiência pública, que pra mim foi uma tremenda falta de respeito
com a Câmara Municipal, gostaria que registrasse isso aí, cada um
perder cinco  minutos  da fala,  e alguns  até dispensar  pra  que  não
atrase a audiência pública, nós temos aqui em Cacoal dois
deputados, sabendo  que o horário, inclusive,  era pra ser aqui a
audiência pública, isso é uma falta de respeito com o Poder
Legislativo, e não venha com desculpas e nem com conversa fiada,
porque eu não aceito,  essa  Casa tá sendo  desrespeitada até pelos
dois deputados eleitos aqui em Cacoal. Agora eu tenho que fazer as
coisas na correria por causa de uma audiência pública que tá
acontecendo ali embaixo,  e aí não passa  de politicagem  o nome
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disso, e eu vou pra lá daqui a pouco,  pegar o microfone e eu vou
repetir tudo o que eu tô falando aqui, eu vou falar lá, pra 200, 300,
400 pessoas que tiver lá, porque não tem respeito pela Câmara de
Cacoal, só serve  vereador,  na  maioria  das  vezes,  pra  pedir  voto e
ser cabo  eleitoral  de deputado,  só pra  isso. Então, peço que você
compartilhe essa fala, tá dado a entrada no processo aqui pra gente
derrubar o aumento  da água, graças a Deus,  os vereadores  em
consenso, e que  o Executivo  aprenda  a respeitar  mais  essa Casa.
Hoje eu pedi informação num projeto de lei que tá comigo, pedido
de vista,  e a resposta  já chegou,  porque  é interesse  do Executivo
que a coisa anda, quando eu fui pedir explicação no SAAE, eu pedi
em 16 de agosto, ‘seu’ Pedro Buralli, até hoje ninguém deu
nenhuma resposta,  eu  fui  desaforado.  Então tá aqui,  a resposta já
chegou porque  é interesse do Executivo,  quando  é assim, eles
mandam no mesmo dia, Jabá Moreira,  o seu representante  do
legislativo, Cacoal  em primeiro  lugar,  compartilhe,  por favor,  essa
‘live’.” O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, dispensa a palavra.
O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Eu queria no momento agradecer ao nosso secretário
Chiquinho, nós estivemos aqui no bairro Jardim Clodoaldo, tem um
morador acamado  lá, que reclamando  muito sobre a questão de
uma árvore que estava lá, ventando muito, caindo em cima da casa,
uma situação bem  delicada,  e nós estivemos  visitando ali o bairro
também, ele nos atendeu,  foi até lá visitar realmente  a situação
desse senhor, né, e ele podou a arvore, cortou, então muitas vezes
a gente  fica  aí criticando algumas situações e realmente não vai a
fonte e realmente cobrar, que esse é o papel do vereador, né. Deixo
aqui os meus parabéns a ele, e realmente, com certeza, ali não só o
morador, eram vários moradores ali próximo, né, o ‘seu’ Raimundo
até manda  um abraço aí para  ele, ali no Jardim  Clodoaldo,  que
realmente foi atendido  com essa poda  de arvore,  haja  vista estar
chegando aí as chuva,  né, e realmente  vem com  ventania  e tudo
mais, deixar aqui meus parabéns por essa questão. Outra situação, a
turma lá do bairro Arco-Íris cobrando o vereador sobre a rua Pedro
Rodrigues, né, que realmente  com essa chuva  ali, não tinha  um
buraco, agora virou só buraco, pedir pra eles paciência, né, o ‘seu’
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Luiz, mais  o nosso  secretário Paulo,  tá fazendo  uma  programação
para que possamos  atender toda aquela rua,  haja vista que temos
que fazer uma drenagem ali também, né,  porque tem várias minas
ali próximo, e realmente é uma rua, Pedro Rodrigues, que dá acesso
a vários bairros e constantemente  é ônibus, é carro, é escola
próxima, é igreja,  então assim,  um pouquinho  mais de paciência,
porque nós estamos  cobrando,  vereador  tá ali, era  para acontecer
essa semana, a partir de quarta-feira, mas estava no Village do Sol,
pra finalizar algumas atividades lá, não terminou, então eu creio que
nessa semana vão estar fazendo alguma atividade já ali no
comecinho, né, fizeram uns tapa buracos ali bem no começo, mas
na verdade  tem que  fazer  a rua  toda,  né, que  precisa  ser feito o
trabalho, deixar aqui aos nossos moradores  do bairro Arco Íris
tenham um pouquinho  mais de paciência que aí realmente  vai
acontecer as atividades que está sendo cobrada ali. Outra situação,
até estava  conversando  com  o presidente  ‘Pezão’, ele tá cobrando
algumas situações, a época da chuva, não cascalharam, só apenas
patrolaram, né, realmente o bairro tá com uns buracos, mas porque
tem muitas descidas e a enxurrada vem com tudo e faz várias valas
no bairro  ali, e ele esteve  me visitando cobrando  essa situação, o
secretário deixou bem claro que provavelmente pra próxima semana
estará lá no bairro fazendo esse cascalhamento, que a situação era o
problema do cascalhamento,  mas já está resolvida  essa situação
também, né, pra não deixar  também aquela  população, e ali nós
temos, acompanhei alguma situação ali que é muito interessante, a
criança, né, que tá ali esperando pra pegar  o ônibus, às vezes  sai
correndo, é buraco e acaba caindo,  machucando,  então assim,
deixei aqui, mandar um documento pro nosso secretário, um apelo,
ele vai tá nos atendendo, eu creio na próxima semana lá no bairro
Vitória. Eu estive visitando também agora recentemente  lá o
gabinete, a nossa assessora tá ali, né, a Eliane, né, o nosso senador,
e fui bem atendido, bem recepcionado lá também, e nós fomos lá de
novo cobrar aquela  questão, tá, assessora, a questão do meio
milhão da ponte  lá do Piarara,  ali na Afonso  Pena,  e aí trocamos
ideia, discutimos, fui bem atendido, bem recebido também lá, com o
senador, ele estava de viagem, mas o chefe de gabinete  nos
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atendeu muito bem, e assim, deixar bem claro pra população,
estamos apenas  aguardando o projeto  pra  que  possa  ser enviada
pra ‘Calha Norte ’, para que eles faça as suas avaliações e vê o que
realmente é necessário, o que precisa. Eu estive junto ao
planejamento, acompanhando  até achei um pouco estranho a
pessoa me dizer,  ‘Ah, mas eu tenho até maio do ano que vem pra
mandar esse projeto ’, então se eu dependo  só desse  projeto  pra
mandar pra  lá, porque que eu  não providencio  em seguida,  né, já
monta uma equipe,  fica aí, prefeita,  uma dica,  vamos  acompanhar
um pouco melhor pra que possamos fazer planejamento, e a gente
correr rápido atrás desse  processo  aí, porque  olha,  imagina,  se a
gente mandar esse projeto tudo prontinho agora, quanto chegar no
comecinho do ano que  estiou as águas, você já pode  começar a
fazer o trabalho ali. E outra situação, estiou as aguas, você já pode
começar a fazer o trabalho, não precisa parar a água ali não, porque
quando estiou a água automaticamente  vai abaixar  o volume  de
água ali,  o Rio Piarara, então precisamos de fazer esse projeto, eu
estive lá conversando,  ainda a pessoa até conversando  comigo
brincando, ‘Olha, eu tenho até dia 20 de maio do ano que vem  e se
não der tempo eu posso prorrogar por mais um ano’, Castelinho, eu
achei um absurdo, e o dinheiro vem pra ser  feito.  Então quando a
gente vai a Brasília, cobra e busca, e consegue o retorno, aí falta o
quê? O projeto pra poder dar andamento, a nossa assessora Eliane,
que tá ali sempre  acompanhando, sempre  tá nos cobrando a essa
questão, então deixar  bem claro aqui  que o vereador  cobra,  ele
busca, agora  falta a outra  parte,  a outra  parte  também tem que
fazer a sua parte,  porque  senão a coisa não vai funcionar.  Então
assim, deixo  o meu apelo  aqui prefeita,  cobra  lá no planejamento,
precisa desse projeto e outra coisa muito interessante, lá no ‘Calha
Norte’, questionando  essa situação, já passou,  como  é que  tá aí,
presidente, aí assim, deixaram bem claro que eles  já tem todas as
normas de como fazer esse projeto, quando manda pra lá, ele só faz
alguma alteraçãozinha e já manda  pra  frente.  Então deixo o meu
apelo aqui pra, ali tem o ‘Lavador do Pedro’, sempre tá reclamando,
e outra, trancou ali um fluxo, temos vários mercado ali, nós temos
comércio que deixou de atender, não tem como passar por ali, né.
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No mais queria agradecer  a presença de todos, temos aí uma
semana abençoada e fiquem todos com Deus.” O vereador
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Senhora presidente, nós já no mandato passado fizemos uma
indicação em relação à saúde do nosso  município de Cacoal,  hoje
Cacoal por ser polo na saúde, Cacoal não tem um convênio em Porto
Velho que atende numa casa de apoio, nós temos bastante demanda
de pessoas que fazem, que precisa fazer o seu tratamento  na
capital, mas,  infelizmente,  nosso município por ser polo,  nós aqui
deveríamos ter um convênio com casa de apoio para dar suporte aos
nossos moradores, famílias carentes, famílias pobres, que realmente
precisam desse convênio, e nós cobramos  aqui a secretária de
Saúde mais uma vez, que se faça, já vi que vários vereadores
discursaram, vereador  Valdecir,  em relação a esse convênio, mas
que a nossa secretária seja ciente que faça, se comove com a nossa
população, que se faça esse convênio com a casa de apoio, porque
é de grande relevância para nossa população de Cacoal. Falando em
relação de  taxa de  aumento,  acho que o vereador  ‘Mão’ é o único
dos vereadores aqui, em sete anos de mandato, que nunca votei em
taxa de aumento, pra vocês verem que nós não temos necessidade
de aumentar  taxas e mais impostos.  A nossa  população, o nosso
cidadão, não aguenta mais, cansado de pagar tantas tarifas na nossa
cidade de Cacoal, IPTU, taxa de lixo, e agora mais uma vez vem o
aumento da água, 12%, em reuniões aí tivemos juntos com os
vereadores falando  em sustar  esse decreto  da prefeita  Glaucione,
porque não é justo  dar  mais  esse presente  a nossa  população de
Cacoal, um aumento de 12%, nossa população cansada, vereadora
Maria, de pagar impostos, não aguenta mais. E fica aqui, parabenizar
todos os doze vereadores  que tiveram a ciência, a coragem  de
votar, de assinar  esse decreto,  sustando  mais uma  vez o decreto
aqui do aumento da taxa de água. Esperamos que a prefeitura possa
revogar realmente  esse decreto  e voltar atrás com essa taxa de
aumento. Eu quero aqui também parabenizar  aí a campanha
‘Novembro Azul’, do Hospital São Daniel Comboni, tive ali no sábado,
parabenizar também a associação ASSDACO,  por este momento,
homem também precisa se cuidar da sua saúde, mais de 500
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atendimentos ali nesse  sábado, então parabenizar  ali a associação
ASSDACO e o Hospital São Daniel Comboni pela essa ação,
parabenizando aí, movimentando a saúde também do homem aqui
na nossa cidade de Cacoal. Eu quero aqui também, senhor
presidente, falar um pouco  mais corrido,  meu  tempo  mais curto,
apenas cinco minutos, em relação à Rodovia do Café, sabemos que
o diretor  ali do diretor  do DER,  fez apenas  um  paliativo,  um tapa
buraco na Rodovia do Café, mas nós precisamos urgentemente fazer
ali as pinturas  das laterais, das verticais, uma faixa que ali o
motorista se dirija,  principalmente  na noite,  se dirija  na época da
chuva, usando  aquela  faixa que  dá visibilidade,  e nós não temos
sequer essa faixa mais  naquela Rodovia  do Café, não dá mais  pra
transitar ali na Rodovia do Café, porque não existe mais sinalização,
esperamos aqui,  fazemos  a cobrança ao diretor  do DER,  o diretor
Emiliano, para  que  se faça ali a sinalização das faixas  verticais  na
Rodovia do Café. Eu quero aqui também cobrar ali também a Linha
Santana, o secretário de Obras fez apenas, vereadora Maria, apenas
uma parte da Linha Santana, a Linha Santana é uma das linhas mais
distantes do nosso município de Cacoal,  uma  linha  que  está toda
sucateada, não dá para mais aguentar  ali o transporte  escolar,
nossos alunos,  é uma demora  pra chegar  na escola,  fica aqui  a
nossa cobrança ao nosso secretário de Obras, que possa voltar ali na
Linha Santana e fazer ali o restante da Linha Santana que ficou para
trás. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente, para finalizar, desejar a todos
uma feliz semana, fiquem todos com Deus que é a melhor
companhia.” A senhora  presidente  desta  sessão, vereadora  Maria
Aparecida Simões: “Queremos agradecer  a presença dos nossos
trabalhadores do moto-aplicativo, dizer que a Câmara de Vereadores
não ‘esqueceram’ de vocês não, inclusive hoje na Sala das
Comissões nós discutimos sobre o projeto de vocês, que está sob a
responsabilidade do presidente  dessa Casa, e eu falei com o
presidente mais cedo, e ele disse para mim que amanhã vai começar
a tramitar o processo de vocês, e nós esperamos aqui, porque nós
queremos também que esse  projeto venha a apreciação e acredito
que nós vamos fazer todos os nossos esforços para que na próxima
segunda-feira esteja aqui porque é o anseio de todos os vereadores
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dessa Casa.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Eu hoje,  nós teremos  o
tempo reduzido,  eu gostaria  de me dirigir,  em especial  a prefeita
Glaucione e ao Executivo, de uma forma geral, não como uma crítica
simplesmente, mas como mais uma vez, uma tentativa de melhorar
o relacionamento entre Executivo e Legislativo, penso eu que se nós
conseguíssemos ter um diálogo melhor, se nós conseguíssemos ter
uma proximidade  benéfica pra que as coisas fossem decididas,
Cacoal ganharia  muito  com isso. Penso eu, que  se o secretários,
como vejo aqui, o secretário Sotele, sempre nas sessões, estivessem
mais presentes, faz tempo que eu não vejo aqui secretário de Obras,
faz tempo que eu não vejo secretária de Saúde, então, penso que se
houvesse essa proximidade, as coisas andariam melhor. Digo, estava
atento no discurso do vereador Jabá Moreira, no discurso do
vereador Mão, é básico, as vezes as coisas  são tomadas decisões
importantes sem passar  por essa Casa,  não existe como  fazer  de
uma forma que essa Casa não existisse, porque depois quando nós
tomamos algumas providências, parece que nós estamos sendo até
uma oposição que não quer olhar o lado de um Executivo  que
deseja trabalhar,  não, tá longe  disso, vereador  Castelo,  o que a
gente quer é que haja um respeito para conosco,  pra que a gente
possa saber e opinar, e nada mais é que a nossa função, eu vejo,
por exemplo, que o presidente do SAAE, que é uma pessoa que eu
conheço há muitos anos e que eu considero o meu amigo, poderia
ter chamado essa Casa, conversado com essa Casa, o presidente do
SAAE poderia  ter explicado  pra  nós o porquê de um aumento  de
12%, o porquê que as coisas são feitas, certo, assim como a
prefeita, que  foi quem  assinou  o decreto,  poderia  ter chamado  a
gente pra conversar também, não digo um, dois ou três não, os 12
vereadores, são os 12 que são responsáveis. Porque  o que que
acontece, nós somos questionados  pela população, porque  que
subiu? Certo.  O que que eu  falo pra quem mora no bairro Morada
Digna, no Parque dos Lagos, eu quero que vocês participem, eu não
gosto de falar muito em grupo de WhatsApp, mas se vocês olharem
os grupos  de WhatsApp,  principalmente  do Parque  dos Lagos, a
reclamação sobre  água é geral,  então tá, nós vamos subir 12%,  o
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vai ser feito lá no Parque  dos Lagos? Para que na hora que a
população do Parque dos Lagos, por exemplo, é só um exemplo que
eu tô dando, naquele bairro, ‘Ora, Paulinho a minha água não chega
lá mas subiu 12%’, as vezes eu posso ter a explicação do Executivo,
dizendo assim, não, subiu 12%, mas lá no Parque dos Lagos, Mão,
vai ser feito isso, isso, isso e isso, e eu tenho certeza que talvez não
diminua a revolta,  talvez a população não vai entender  tanto,  mas
vai diminuir  a revolta, porque  vai se fazer um investimento  em
lugares, vereador  Valdecir,  aonde  a água não chega,  agora  você
simplesmente fazer um aumento que a Câmara Municipal não sabe,
estava eu com vereador  Claudinei, chegava mensagem no telefone
dele perguntando  sobre o aumento,  ele olhou pra mim e disse,
‘Paulinho, você sabe do aumento do SAAE’, eu disse, ‘Não’, então a
gente quer  apenas  participar  de uma  administração que é nosso
direito poder  legislar  sobre  o nosso município. Isso tô falando  do
SAAE, vereador Mão, mas eu te dou outros exemplos, essa questão
do zoneamento, deveria ter sido chamada a Câmara Municipal e ter
explicado de uma  forma  melhor,  essa questão de hoje, e tantos
outros projetos aqui, se eu for ficar falando aqui, nós falamos a noite
inteira, e hoje o tempo é reduzido.  Então gostaria  de pedir ao
Executivo que tivesse o cuidado de fazer uma aproximação para com
essa Câmara Municipal,  pra que nós possamos  exercer  o nosso
direito de vereador,  exercer  o nosso direito  de voto e poder  não
atrapalhar, muito pelo contrário, poder participar de uma
administração municipal.  No mais, nós estamos indo pra UNESC,
convido a todos, depois que acabar a sessão, se não tiverem nada,
nenhum compromisso,  que  estejam  também seguindo  pra lá, pra
CPI da ENERGISA.  Meu muito obrigado. ” O vereador Claudinei
Carlos Ribeiro,  PSB,  ocupa  a tribuna onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “Eu começo meu discurso falando  dos lavadores  do nosso
município, teve operação semana passada sobre os nossos lavadores
aqui em Cacoal,  operação aí da Polícia Ambiental,  Polícia Militar,
fiscalização isso me deixou muitos lavadores amedrontados  no
município. Nós temos aqui hoje 56 lavadores em Cacoal, e 50 estão
irregulares, então se der o tempo,  a notificação, esse lavadores,
teve lavadores que não foi notificado, porque todo mundo sabe que
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o meio ambiente muitas coisas mudaram suas leis , muitas coisas é
difícil aí documentação e rápido, então complicou  muito algumas
pessoas já fecharam dois lavadores do município de Cacoal. Onde eu
quero chegar? Toda, tem que ter notificação para dar um prazo pro
empresário regularizar  seu comércio e não chegar  fechando  como
chegou no município. Outra coisa, a multa do município é muito alta,
já estou trabalhando já uma lei para que nós possamos votar nesta
Casa, para  diminuir  essas multas.  Por exemplo,  a lei federal  diz a
multa de mil a dez mil, mínimo mil, máxima dez mil, hoje no
município a mínima é dez mil e a máxima é cem mil reais, então isso
aí é uma  coisa absurda,  que  não tem empresário, principalmente
lavador, geralmente  são pessoas mais humildes,  pessoas mais
simples, que abrem seu lavador pra trabalhar. Então isso aqui não é
uma crítica, uma crítica falando que  não tem,  que  tem que deixar
liberada não, sim tem que ter fiscalização, tem que ter documento,
só que tem que haver um prazo para certos tipos de certidão, gente,
tem certidão que não sai de um dia pra noite,  é demorado,  que o
meio ambiente é o que mais pega no pé sobre as notificações, sobre
os lavadores  do nosso  município, como  oficina de motos  também.
Eu quero também falar aqui da reforma  do José de Almeida,  a
reforma do José de  Almeida tá no projeto,  tá tudo pronto  e como
não  vai executar esse ano, tiraram do José de Almeida mais de 800
mil reais, secretário falou pra mim hoje que tá segurado o recurso,
então eu quero  acreditar  que  sim, porque  tem três anos  que  nós
estamos cobrando essa reforma do José de Almeida, que já fez na
gestão passada, só que eu  estou  aqui de  2017 pra cá, então essa
reforma, eu tenho medo de não sair o ano que vem, porque são 545
mil reais pagando de aluguel para a COOPEC, no Concórdia, mais de
meio milhão por ano de aluguel, por uma obra que custa um milhão
de reais,  praticamente,  a reforma,  deveria  tá mais  acelerado  essa
reforma no José de Almeida. Então fica aí o discurso falando,
cobrando, tem três anos cobrando, e a reforma do José de Almeida
não vai sair esse ano, se Deus quiser sai o ano que vem, para que
para de pagar  esse aluguel  absurdo  para a COOPEC. Como os
vereadores já falaram já, esse aumento abusivo da água de 12%, eu
falo abusivo por quê? Eu acho que tudo que acontece no município
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de Cacoal,   tudo  que  envolve  tributos,  envolve  impostos,  envolve
tudo, tem que passar por  esta Casa, os vereadores  desta Casa, os
12 vereadores.  11 vereadores  e uma vereadora, não sabiam desse
aumento de 12%, ‘Ah, mas o Padre Franco fez em 2016 ’, mas não
tava lá no padre Franco, tô olhando de 2017 pra cá, então tudo tem
que se passar  por essa Casa, como aconteceu  com ISSQN,  que
subiu 600% taxa de construção no município, sem passar por essa
Casa, eles aumentaram  por decreto  em 2017, só que tem que
respeitar essa Casa e comunicar  essa Casa, qualquer  tipo de
aumento para nós, vereadores, não passar vergonha com a
população, as pessoa me ligando, me cobrando, eu nem sabia desse
aumento, ‘Ué, vereador o que você tá fazendo lá então, você não tá
fiscalizando’, só que  eu falei,  eu não sabia desse  aumento,  e nem
um dos 12 vereadores  sabia desse aumento.  Eu, tomara  que a
prefeita recue,  e falar  pra  vocês, quem  pagar  com esse aumento
que seja ressarcido  de volta esse dinheiro  pras pessoas  que vai
pagar esse aumento, que manda o projeto de lei porá essa Casa, se
ela quer  aumentar  12, 18%,  20%,  que  aqui  o voto é soberano  e
vota quem quiser a favor de aumento, que eu sou contra qualquer
tipo de aumento.  Que Cacoal todo mês, todo mês, todo ano, é
superávit, superávit, superávit, aqui se arrecada  bem, aqui tem
estrutura, então Cacoal não precisa desse aumento  de 12% no
município de Cacoal para aumentar  a água. No mais, obrigado
presidente, pela tolerância, todos fiquem  com Deus, uma ótima
semana.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero parabenizar  o nosso
funcionário dessa  Casa,  acho  que  é uns  dos mais  antigos  aqui  do
nosso Poder  Legislativo,  o Sr.  Olinto Júnior, uma pessoa  excelente
aqui, companheiro, né, que aprendi muito e estou aprendendo muito
com ele, meus parabéns, Olinto pelos seus 60 anos, que Deus te dê
mais 60 anos, né, aí pela frente. Quero cumprimentar Pedro Buralli,
né, cumprimentar  o nosso secretário de Agricultura, Sotele,
cumprimentar o Isaias, nosso secretário de Trânsito, Dorgival
Moreira, um grande  amigo, cumprimentar  aí nossos aplicativos,
moto aplicativo, quero  dizer  a vocês, pode contar com meu apoio,
estou aqui pra ajudar a nossa população cacoalense e não
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atrapalhar. Quero aqui cumprimentar  ‘Maguila’, ‘Maguila’, um
funcionário aí que vem fazendo  um grande  trabalho  nos tampa
buracos, a gente vê o esforço do ‘Maguila’ ali, juntamente  com
aquela equipe do tampa buraco ali, quero aqui parabenizar ‘Maguila’,
continue assim,  meu  filho,  vamos  cuidar  da  nossa  cidade,  que  ela
merece ficar  cada  vez mais  linda. Quero  parabenizar ‘seu’ Zé Luís,
presidente, pelo trabalho que ele vem aí se esforçando 24 horas por
dia, pra sair, né, tampar os nossos buracos da nossa cidade. Quero
aqui desde  já, cumprimentar  todos  vocês que  estão aqui,  né, nos
assistindo, e aqueles  que estão em casa no celular  também nos
assistindo, quero deixar o meu abraço a todos vocês. Quero
cumprimentar e parabenizar  a Comunidade  Luterana,  da Linha
Figueira, ontem estive lá visitando aquela comunidade, em nome do
seu presidente lá, ‘seu’ Alberto  Klause,  quero parabenizar a toda a
comunidade ali, foi muito lindo, teve uns casamentos ali, ô
presidenta, né, a prefeita  era pra estar  presente,  mas como  tava
com a irmã dela com problema de saúde em Porto Velho,  né, não
teve presente, mas ela goste de sempre tá presente ali, tá, prefeita,
o pessoal  mandou  um grande  abraço pra senhora,  então, quero
deixar aqui meus cumprimentos  àquela comunidade.  Quero aqui
também falar,  ‘seu’ presidente,  da  nossa  rua  ali do Village  do Sol,
que foi feito ali o tampa buraco da Rua Rosinéia de Souza, né, antiga
rua A, ali que dá acesso a Sete de Setembro pra cima ali, foi toda
feita, quero  aqui parabenizar  a equipe  do ‘seu’ Zé Luís e nosso
secretário de Obras,  o Paulo,  Paulo tem feito  um grande trabalho,
né, com a equipe  dele, tanto na zona rural como aqui na zona
urbana. Quero deixar um pedido a nossa prefeita e ao secretário de
Agricultura e ao de Obras, que não faça mais patrolamento na linha,
nós sabemos que começou a chuva e não adianta mais patrolar, se
patrolar, a estrada  vai ficar pior, Pedro Buralli,  o porque,  coloca
agora, nós temos caminhão, nós temos maquinário, vamos só
cascalhar as linhas agora, o que tem que fazer é botar a retro pra
fazer as saídas de água, fazer as saídas de águas nas linhas que já
‘foi’ recuperadas, porque senão vai estragar todas novamente. Então
só com o cascalho  agora  resolve  o problema  do nosso,  da nossa
população da zona rural, então peço, deixo esse pedido aqui tá em
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nome do nossos moradores  da zona rural e faça agora só a
recuperação com cascalho. Quero falar também seu presidente, da
Aavenida Sete de Setembro, que também tão começando,
começaram hoje ali fazer o tampa buraco,  tá, pedir ao nosso
secretário que termine  a Sete,  que  começa na Porto Velho,  com
urgência, quero parabenizar  o Paulo e pedir que começa com
urgência na Porto Velho, que o povo está ali clamando que faça com
urgência ali. Quero aqui parabenizar também, o secretário de Obras,
pelo trabalho  que  foi feito no igarapé ali no bairro  Brizon,  que  os
moradores ali sempre  sofrem na todas as águas, nas águas, entra
água ali na casa deles  e fizeram um grande trabalho no sábado, a
vereadora Maria esteve presente ali junto comigo, né. Quero
parabenizar o rapaz que tava na PC, é um rapaz que é novato, mas
é um cara que começou, chegou lá sete e meia e parou seis horas
da tarde, Dorgival, seis horas da tarde ele terminou o trabalho lá, fez
um trabalho excelente, tá, em nome da população do bairro Brizon,
eu quero  parabenizar  o Marinaldo,  Marinaldo  o nome  dele,  é um
‘pecezeiro’ novato que entrou agora nesse teste seletivo, mas é um
rapaz que sabe trabalhar tá, tem amor no trabalho dele, quero aqui
parabenizar ele em nome do nosso  secretário e da nossa prefeita.
Por hoje é só, presidente  muito obrigado. ” O vereador Pedro
Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “E eu gostaria, senhores vereadores, nessa noite falar a respeito
da recuperação das ruas do bairro Floresta, o bairro Floresta assim
como vários bairros da nossa cidade vem pedindo socorro,  mas eu
gostaria de abrir um parênteses, quando a gente fala em pedido de
providência, de recuperação de ruas, que o nosso município precisa
se atentar  que  quando  você não cuida,  não preserva  daquilo  que
está meio bom, daqui a pouco vai ficar muito ruim. O bairro Floresta
é um bairro  muito  bom,  porém, já há algum tempo  sem nenhum
tipo de benfeitorias,  vem criando  nas suas  ruas  várias crateras,  e
que com o passar dos dias vai se aumentando, aumentando, e daqui
a pouco  município realmente  não vai dar conta.  Eu sei, vereador
Valdecir, que  existe várias situações em vários bairros,  mas se a
gente não conseguir  fazer esses pequenos  reparos  onde tem a
necessidade, daqui a pouco esses pequenos reparos serão grandes
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reparos, e isso vai onerar  bastante,  a respeito  disso  vocês podem
ver a Rua Anita Garibaldi, que é uma rua que tem o tráfico grande,
porque nós temos a Uirapuru, Anita Garibaldi, Marquês de Pombal e
Monteiro Lobato,  como fizeram o bairro lá, jogaram um pouquinho
de coisa lá perto do shopping, mas não resolveu o problema, e se
você pegar essas ruas tem um comprimento de mais ou menos oito
quadras, precisa  ser  feito algo urgente já. E aí muitos podem falar
assim, ‘Mas, vereador, você pedindo para tampar buraco, mas e os
cinco milhões? Bom,  um município igual  Cacoal,  um orçamento de
210 milhões, nós sabemos  que  o tamanho  do município também
tem suas grandes despesas, mas todos os eventos de vereadores do
Brasil que eu participo e que eu levo, os dados do nosso município,
que é o município que hoje, pelo IBGE, tem 84 mil habitantes, mas
nós colocamos ai que já temos de 90 a 100 mil, comparado com o
município de  150, 200 mil,  todos  os nossos  dados são maiores do
que esses municípios, nós temos uma boa arrecadação. Além disso,
tá aí, taxa do SAAE  que  está aumentando,  que  aumenta  a água,
automaticamente aumenta  a taxa de esgoto,  porque  é calculado
junto, nós já tivemos neste mandato taxa de lixo aprovada, nós já
tivemos ISSQN, também feito por decreto, que aumentou  em
algumas situações mais de 600%, já tivemos a planta de valores que
vai atingir o nosso IPTU, que também neste mandato já foi
aumentado, nós tivemos  a UFC que  é a Unidade Fiscal  de  Cacoal,
que todo tem aumentado, e aí tem a gasolina, que é a nível federal,
tem a carne, tem a cesta básica, e o salário, e o salário do cidadão,
como é que  tá? Não acompanha,  o salário não acompanha  esses
aumentos que tem acontecido dentro do nosso município, eu sei que
a carteira do município, a receita do município precisa ser
incrementada, mas nós precisamos  ter sabedoria  e diálogo, com
diálogo com o Poder Legislativo,  com o Poder Judiciário, com a
população de Cacoal. Por que que não fez uma enquete  lá no
Facebook para saber se a população está satisfeita com o serviço de
água que está sendo  servido,  se aceitaria  aumentar  esses 12%,
então nós precisamos  ter diálogo, tenho certeza que o Poder
Legislativo não é não é um Poder Legislativo que simplesmente vai
fechar as portas,  nós precisamos abrir  as portas  para o Executivo,
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mas que o Executivo também queira nos ouvir todas as vezes que se
falar de matérias polêmicas, os vereadores sempre são os últimos a
saber, quando chega aqui , ‘Páh’, a população já tinha noção e nós
aqui nada tinha sido falado. Então eu peço que eu até não vejo mais
a propaganda  da prefeitura  dizendo  ‘Administrar é cuidar  junto’,
porque no começo era administrar  é cuidar  junto,  mas junto de
quem? Junto  de quem,  Poder Executivo,  Legislativo  tem que ser
poderes harmoniosos entre si. Eu peço um minuto para concluir, Srª
presidente. Então eu peço que  nesse  um ano  e pouco  que  ainda
resta de mandato, ano que vem, que seja deixado os palanques de
lado e vamos  se preocupar  com o município de  Cacoal,  porque se
alguém aqui quiser ser reeleito, quiser ser eleito, precisa se
preocupar em primeiro  lugar  com nossos  cidadãos, primeiro  lugar
com a nossa cidade, e que todos esses aumentos, a população quer
ver o retorno disso, não é simplesmente ir aumentando,
aumentando, e as ruas continuando  esburacadas,  a água não
chegando nos bairros,  a iluminação em alguns  lugares,  precária.
Então eu peço que  haja  o diálogo para  que  a gente  possa  assim
administrar junto, e não só vindo lá do paço de Cacoal. Meu muito
obrigado.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  , PTB, ocupa  a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz :  “Senhora presidente, eu
já inicio o meu discurso já citando o teste seletivo já em andamento
realizado pela administração através da Secretaria  Municipal  de
Saúde, onde nós esperamos com todo, com toda ansiedade, que os
cargos oferecidos  aos nossos profissionais,  clínico geral,  obstetra,
pediatra e também o psiquiatra, que esses cargos sejam realmente
preenchidos pelos nossos concorrentes, um anseio da nossa
população, fizemos aqui inúmeras cobranças nessa importante
tribuna em relação ao médico psiquiatra,  para  atender  os nossos
pacientes ali no CAPS, repito,  espero com toda ansiedade que seja
preenchido essa vaga,  principalmente de  psiquiatra para atender o
nosso povo nesse teste seletivo. Eu gostaria também, senhora
presidente, como bem disse aqui o vereador ‘Mão’, também cobrar
aqui uma casa de apoio para que a administração através da
Secretaria Municipal de Saúde, já fiz o uso aqui em outra
oportunidade pra fazer o uso do consórcio intermunicipal de saúde
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onde tínhamos ali em Porto Velho uma casa pra atender a população
mais carente,  os nossos  pacientes,  em geral  da cidade  de Cacoal
que chegam a capital, não tem onde  ficar,  mas alguém pode  falar
pra mim,  ‘Ah, vereador,  é trinta  reais pra  ficar ’, mas quantas das
vezes o nosso povo trabalhador não tem trinta reais pra pagar, não
tem trinta reais pra comprar a sua compra, não tem como comprar
um pão pra cada dia, então eu faço aqui um apelo e quero contar
com o apoio dos nobres colegas vereadores,  que façamos um
coletivo, um ofício em coletivo, melhor dizendo, para que a
Secretária Municipal de Saúde disponibilize o quanto antes um local
para a nossa população, os nossos pacientes mais carentes, ficarem
hospedados na capital  Porto Velho,  em tratamento  de saúde. Fiz
aqui também uma solicitação, já entrei em contato por duas ou três
oportunidades com o Procurador  Geral  deste  município, Dr. Caio,
que fizesse também o contato com a secretária municipal de Saúde,
senhora Célia, pra que nós possamos fazer uma dispensa de até 50
mil reais, ou seja, sem licitar, sem precisar de licitação pra comprar
os medicamentos  controlados de uso contínuo, que a nossa
população está em falta no município de Cacoal, não me chega ainda
uma resposta, senhora presidente, e eu faço aqui mais um apelo a
secretária municipal  de Saúde, que  envie  para  este vereador,  que
envie pra  esta  Casa,  que nós possamos  fazer  esta  despensa  para
comprar medicamento  que tem muitos pacientes  na cidade de
Cacoal que fazem  o uso continuo  desta  medicação controlada,  e
estão sem poder fazer o uso da medicação, por falta de pagamento,
por falta que o seu benefício foi cortado,  vereador  Nilton,  ali no
INSS, passando  muitas  dificuldade,  já não temos  aqui,  repito,  um
médico psiquiatra,  que esperamos,  com toda certeza, que seja
preenchido este cargo no teste seletivo, e agora também não temos
aí esse profissional há muito tempo. Então agora não temos
medicamento, até 50 mil reais, aqui já votamos inúmeras vezes
vários projetos acima de um milhão de reais pra atender a
população, o que custa 50 mil reais fazer uma dispensa pra atender
a nossa população? Eu faço aqui um apelo e eu tenho certeza que o
Executivo através da prefeita Glaucione  vai apoiar essa nossa
iniciativa e que esta Casa de Leis, com certeza,  com os nobres
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colegas vereadores em conjunto, no coletivo, apoiando nosso
pacientes, irão ganhar  com essa solicitação. Por fim, Energisa,
agradecer aqui a presença do deputado Alex Redano, que fez o uso
desta importante tribuna, é o presidente da CPI, mas também faço o
uso aqui das palavras do nobre colega vereador  Mário, precisavam
estar mais antenados, precisavam estar mais em conjunto aí sendo
acionados, se assim posso dizer, para estar juntos, para estar sendo
realizada aqui  neste  momento  a CPI da Energisa,  haja vista que o
nosso povo cacoalense também tá sofrendo muito, inúmeras vezes
aí um absurdo no bolso do nosso cacoalense por parte da Energisa,
e infelizmente  nós poderemos  estar lá no inicio, não poderemos
estar lá, mas com certeza estaremos saindo daqui após a sessão pra
ver se ainda conseguimos  estar lá. Por fim, eu finalizo o meu
discurso solicitando  da secretaria  de Obras, aqui na Rua Padre
Adolfo, nas proximidades ali do Frios Cacoal, temos várias demandas
no município de Cacoal,  mas ali uma  empresa  que  gera  inúmero
empregos, as carretas não conseguem carregar ou descarregar ali,
tamanha a cratera que ali está, o povo está colocando ali restos de
entulhos ali, temos  ali também o DETRAN,  e claro,  lá na esquina
com Amazonas outra cratera, causando  inúmeros acidentes  ali,
solicito aí urgentemente  que a Mesa encaminhe  um ofício a
Secretaria Municipal de  Obras para fazer  ali o tapa-buraco, fazer o
paliativo ali, para que esse problema seja sanado. No mais, obrigado
a todos pela presença, obrigado ao nosso povo ordeiro e trabalhador
que nos acompanha em mais uma oportunidade. Desejo uma ótima
semana a todos,  que Deus abençoe.” A vereadora Maria Aparecida
Simões, vice-presidente,  passa a presidência da sessão para o
vereador Valdomiro Corá, presidente desta Casa. A vereadora Maria
Aparecida Simões, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimente a todos
e diz: “E hoje, como aqui nós só temos 5 minutos, priorizei algumas
falas mais importantes,  no próximo, na próxima sessão eu irei
aprofundar mais. Eu queria aqui dizer, fazer um desabafo  com
relação a operação que esteve no nosso município, nada  contra
operação que  esteve com os trabalhadores  dos lavadores,  mas a
forma que os trabalhadores foram confrontados foi absurda, aqui em
Cacoal nós temos lavador que tem 40, 30 anos, 20 anos, 5 anos, e
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chegaram lá com metralhadora,  colocando  ‘mãos aos alto’, então
assim, foi uma forma desrespeitosa  a forma que foi tratado  os
trabalhadores do nosso município. Pode sim, fazer sim, a operação,
não estou discutindo a operação em si, mas a forma da condução da
operação, deveria  ter mais respeito  com os nossos  trabalhadores,
porque quem fez a operação, provavelmente não lava o seu  carro
em casa, leva para o lavador, porque que não notificaram os nossos
lavadores, dando  prazo  para  que  eles possam  regularizar,  mas da
forma que foi tratado,  realmente  eu repudio  essa forma de não
respeitar os nossos  trabalhadores que  vem aí de forma,  de forma
lutando para  se manter  num  mercado  de trabalho,  gerando  seus
empregos e ser tratados daquela forma, isso é inadmissível a forma
que esses trabalhadores acordaram aí nos seus, com metralhadoras
em cima deles, de forma, tratados como bandidos,  e não são
bandidos, eles são trabalhadores, eles merecem os nossos respeito.
Eu gostaria de fazer aqui, refrescar a nossa memória, né, como diz
os antigos,  né, com relação o decreto  que  veio aí aumentando  a
nossa água, eu não concordo da forma que foi feito, não só agora,
mas no passado também, eu e o vereador Fúria, naquele momento,
vereador Mão, levantamos  a bandeira  e dizemos ‘Não’, dizemos
‘Não’ ao aumento de água em 2016, que bom que o vereador Mário
e os demais vereadores  agora estão juntos com a gente nessa
batalha pra  não aumentar  a água, mas  só refrescando  a memória
‘seu’ presidente,  que naquela  época o ex-prefeito,  Sr. Francesco
Vialleto, ele usou de uma manobra,  ele fez o decreto  porque  é
permitido por lei sim, fazer, e no momento, o vereador Fúria, eu e
mais alguns vereadores, colocamos pra suspender, sustar o decreto
como nós estamos  fazendo  hoje,  vereador  Paulo,  e no outro  dia,
quando estava na pauta  a sustação do decreto,  o prefeito  foi e
anulou o decreto que ele fez, é claro que naquele momento perdeu
o objeto da pauta,  então nem foi pra votação. Nós dormimos  e
acordamos com  outro  decreto  do prefeito,  aumentando também o
valor da água, e se não falha a memória foi muito  mais  de 12%,
mas eu  vou  trazer os dados aqui, novamente usando de manobra,
nós colocamos na pauta, pautamos novamente  a sustação do
decreto do ex-prefeito,  e aí ele usou a sua artimanha,  muito
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Maquiavel, como todos conhecem,  anulou  o decreto  novamente,
perdeu o objeto  da  pauta daquele  momento,  e aí foi, e conclusão
para todos, permaneceu o decreto, o aumento da água,, tá, só pros
senhores refrescar a memória porque é muito bom quando a gente
discute e eu gosto sempre pautar pela coerência nos meus discursos
e não só no meu discurso, mas nas minhas práticas também. ‘Seu’
presidente, eu quero aqui agradecer  a presença de todos, me
colocar à disposição de cada um de vocês, o gabinete da vereadora
Maria Simões está à disposição, meu WhatsApp  é 9 8500-4856,
quero agradecer  a Deus  e a presença de cada  um de vocês e no
mais meu muito obrigada, e eu espero  a compreensão de ter uma
sessão hoje atípica, porque nós queremos  sim, fazer parte da
discussão aonde vem aí falando dos aumentos da energia do nosso
município. No mais  muito  obrigada.  ” O vereador  Valdomiro  Corá,
PV, dispensa a palavra. Ordem do Dia.  Todos  os vereadores  estão
presentes. O Requerimento N. 82/CMC/19, de autoria da vereadora
Maria Aparecida Simões, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124,
do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente Requerimento de Urgência Simples para inclusão
e deliberação dos Projetos de Leis N. 181/19, 189/19 e 190/19,
todos de autoria do Poder Executivo Municipal. Nestes termos, Pede
deferimento, Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 11 de outubro de
2019. Maria Aparecida Simões – Vereadora., é colocado em
discussão e logo após em votação, e aprovado por unanimidade dos
presentes, registrando-se  a ausência do vereador  Wilson  Teim  no
Plenário no momento  da votação. O vereador  Wilson Teim retorna
ao Plenário. A vereadora  Maria  Aparecida  Simões em Questão de
Ordem requere  verbalmente  que  sejam lidos  apenas as súmulas e
pareceres dos projetos de leis, em razão de que os mesmo já foram
amplamente discutidos na Sala das Comissões, o que colocado em
votação foi aprovado  por unanimidade. Assim o Projeto  de Lei N.
181/19 – Altera  a Lei N. 3.696/PMC/2016  – Institui  o tratamento
favorecido e simplificado  para  as empresas  de pequeno  porte  nas
licitações do âmbito municipal, bem como o Projeto de Lei
Substitutivo encaminhado pelo Poder Executivo Municipal, por meio
do Ofício 671/GP/PGM/2019, de 22 de outubro de 2019, é colocado
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em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 181/19 – Altera a Lei N. 3.696/PMC/2016 – Institui o tratamento
favorecido e simplificado  para  as empresas  de pequeno  porte  nas
licitações do âmbito municipal, bem como o Projeto de Lei
Substitutivo encaminhado pelo Poder Executivo Municipal, por meio
do Ofício 671/GP/PGM/2019, de 22 de outubro de 2019, é colocado
em discussão. A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Quero aqui
agradecer o Executivo,  prefeita Glaucione,  por encaminhar  esse
projeto aqui, para Câmara Municipal, é uma indicação minha, cobrei
várias vezes o Executivo que encaminhasse esse projeto onde vem
beneficiar aí as empresas de pequeno porte, nas cidades
circunvizinhas já existe esse projeto, e Cacoal não existia, e agora a
partir desse  momento  vai existir  a lei aí onde o nosso empresário,
ganhando a licitação, pode ser a mais, até 10%, se ele for de Cacoal
ele terá direito  a essa licitação no valor de até oitenta  mil reais,
porque hoje  quando  nosso  empresário participa de licitação lá em
outro município tem essa lei que  beneficia  o empresário daquele
município, e a partir das ‘sancionação’ dessa lei, nossos empresários
também serão beneficiados com esse projeto de lei,  e com certeza
vem beneficiar  os menores,  os pequenos  empresários do nosso
município. Muito obrigada, presidente.” O vereador Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Faço da fala da nobre colega vereadora Maria
Simões as minhas palavras também, parabenizar o Executivo e em
especial aos micros empresários, aqueles que realmente fomentam o
município de Cacoal, aqueles que esperam por dias melhores, muita
das vezes estão aí na disputa com empresas  de maior poder
aquisitivo, fazendo com que as mesmas não conseguem trabalhar na
cidade de Cacoal e região. Está de parabéns, fico muito feliz, e que
mais projetos dessa magnitude ‘chegam’ a essa Casa de Leis,  para
nós apreciarmos e claro dar o voto positivo aí ao povo cacoalense. O
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Gostaria de parabenizar  na
pessoa do vereador, colega Claudinei, Castelinho, meu amigo
Castelinho, por ter se preocupado com esse assunto, eu acompanhei
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ele, juntamente com ele,  em duas reuniões da ACIC/CDL, aonde a
gente pode receber essa demanda  e também fizemos algumas
cobranças, indicação, a gente acredita  que todo tempo é bom
quando as coisas acontecem para aquelas pessoas que precisam, e
que o desenvolvimento  da cidade possa, ‘seu’ Pedro, Isaías,
secretário, acontecer,  e nesse momento  está acontecendo  aqui  a
votação, né, Zebin,  de um projeto,  por unanimidade,  é o nosso
raciocínio, para que o comércio local possa também fornecer,
vender, concorrer, de forma mais justa, de forma mais coerente com
as licitações do nosso município. Então tá de parabéns, parabéns
também o Executivo,  porquê não? Porque nesse momento,  na
pessoa do secretário de Indústria e Comércio, senhor Elias, tá
fazendo aí justiça junto a ACIC/CDL,  que estiveram aqui presentes
hoje na reunião de comissões, na pessoa do ‘seu’ Adeuvaldo, Carlos
Carrasco, então a gente que tá sempre votando favorável ao
desenvolvimento do nosso município e deixando  isso  registrado.
Cobrei essa matéria várias vezes, Claudinei, tive acompanhando ele
em algumas situações até, Paulinho tava junto também, reunião da
ACIC, para que esse projeto, colega Valdecir, virasse realidade, e ele
hoje está se tornando realidade, e eu digo mais, não importa quem
levantou essa bandeira, importa que essa bandeira agora tá fazendo
o seu papel  de balançar, tem  o seu ‘flag’ em relação ao comércio
local. Eu acho  importante  esse parlamento  entender  em consenso
que o município precisa desenvolvimento,  e quando aqui há
consenso, as coisas caminham  na paz e todos  ganham com isso.
Então, mais uma vez parabéns ao colega  vereador  Castelinho  e
demais colegas que apoiam também esse projeto. Meu voto é
favorável sempre  ao comércio de Cacoal,  obrigado. ” O vereador
Rogério Soares Chagas diz: “Eu também queria parabenizar  o
Executivo, é um belo projeto aonde vem aqui atender as
microempresas da nossa cidade, e não é, e não é diferente, sempre
que chega aqui nessa Casa um projeto aonde vai estar beneficiando
os empresários da nossa cidade, sempre todos vereadores aqui tem
votado favorável. Muito obrigado.” O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz “Só abrir aqui um adendo, duas situações desse projeto
que me deixaram muito feliz, a primeira em relação ao
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microempresário, principalmente o de pequeno porte mesmo, o MEI,
que ele pode apresentar a certidão negativa no ato da assinatura do
contrato, ou seja, fico feliz porque ele pode planejar depois que ele
ganhar, o que ele vai poder fazer com dinheiro, e assim se fortalece
o pequeno  empresário, é dessa  forma  que  o governo  deveria  agir
verdadeiramente, dando verdadeiras  condições para aquela pessoa
que muitas  vezes está sem condição, e por  ser pequeno  não tem
muitas oportunidades.  Em relação a reunião das Comissões hoje,
hoje foi a prova de quando eu fiz o meu pequeno discurso hoje, que
a democracia, que você escutar, você debater igual foi feito hoje na
reunião das Comissões, tenho certeza, que nós cometeríamos muito
menos erro e levaríamos um mandato com muito mais tranquilidade.
Obrigado.” O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro diz: “Quero aqui
parabenizar pessoalmente lá a equipe da ACIC/CDL, né, que elas são
pessoas que  tem essa visão para  enviar  ao Executivo,  porque  só
esse ano 2019,  o Carlos Carrasco falou para nós ali na reunião das
Comissões que foram mais  de  cinco milhões embora do município,
embora não, né, pessoas  de fora ganharam mais de cinco milhões
de licitações, sendo que poderia ter  ficado no nosso município, em
Cacoal, assim gerando emprego, gerando renda, o imposto, que é a
parte principal  também do nosso município, né, e com certeza,  a
equipe toda da ACIC/CDL está de parabéns ter enviado ao
Executivo, o Executivo ter mandado para a Câmara, e ser unânime a
votação, que isso só fortalece nosso município, isso aí vem de boa
ação neste momento de crise que estamos passando por aí.
Obrigado.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Quero também,
senhor presidente, parabenizar o Executivo, né, que esse projeto é
um projeto  que  vai atender  mais,  valorizar  mais  o nosso,  o nosso
empresário da nossa  cidade,  microempresário, porque  quando  faz
uma licitação vem pessoas lá de fora, empresa de fora, e ganha, né,
muitas vezes demora muito tempo chegar aqui no nosso município,
e nós estamos deixando de valorizar o nosso empresário, que é da
nossa região, do nosso  município, aonde vai gerar  emprego,  e vai
girar o dinheiro no município. Quero aqui parabenizar o Executivo e
ACIC/CDL.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Só
cumprimentar e agradecer  a gentileza,  senhor  presidente,  só para
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complementar as palavras do nobre  vereador  Paulinho do Cinema,
está de parbéns no tocante, no que se diz a certidão negativa, muita
das vezes nos dias de hoje, o nosso microempresário para participar
da licitação, para tirar sua certidão negativa gasta em torno de dois,
três mil reais,  muita  das vezes, e é atropelado  pelo uma  grande
empresa, ou seja, já está numa dificuldade, investe numa certidão e
não é classificado,  ou seja, com a questão agora  de apresentar
posteriormente a sua certidão negativa é um favorecimento a mais
para nosso microempresário,  Vossa Excelência tocou num assunto
muito importante, está de parabéns, vereador Paulinho do Cinema.”
O Projeto de Lei N. 181/19 – Altera a Lei N. 3.696/PMC/2016  –
Institui o tratamento favorecido e simplificado para as empresas de
pequeno porte nas licitações do âmbito municipal,  bem como o
Projeto de Lei Substitutivo encaminhado  pelo Poder Executivo
Municipal, por meio do Ofício 671/GP/PGM/2019, de 22 de outubro
de 2019,  é colocado em votação e aprovado por  unanimidade. Em
seguida é o Projeto de Lei N. 189/19 – “Dispõe sobre a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transferência e dá
outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 189/19 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras providências.”, é colocado em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Nós estivemos hoje
conversando, inclusive desde quinta-feira  passada,  eu, vereador
Paulo, vereador Mão, estivemos visitando a secretaria de Educação,
tirando algumas dúvidas, hoje  tivemos  a oportunidade novamente,
eu fiquei de pedir Vista nesse projeto, nos dois projetos, mas
tivemos um novo, um novo entendimento,  e aí tivemos outra
reunião no meu gabinete  onde estavam presentes  a vereadora
Maria, vereador Nilton, vereador Paulinho,  vereador Tim e vereador
Mão e a própria secretária de Educação que  novamente  explicou
para a gente  algumas situações. Eu  quero  deixar  claro  aqui que  o
meu voto é contrário, eu vou votar contrário a esse, esse projeto de
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lei, eu entendo  a necessidade,  não pedi  Vista,  porque  eu entendo
também que as empresas que fazem o transporte escolar, com seus
monitores, senhor presidente,  não tem que pagar por falta de
planejamento de quem  tá na secretaria  de Educação, como  foi a
fala, inclusive,  da nossa secretária de Educação, que com muita
humildade, secretária Márcia, admitiu isso, mas eu irei, após
aprovação ou não desse projeto, vou recorrer, certo, para
questionar algumas coisas direto ao MPF em Ji-Paraná, da Educação,
que é isso envolve  dinheiro de  MDE e também do FUNDEB,  então
declaro meu voto contrário, mas não segurei  no sentido de pedido
de vista para que não votasse hoje à noite em respeito aos
trabalhadores que tem todo direito de receber aquilo que trabalhou,
se a prefeitura, se a secretaria de Educação não tem planejamento,
os donos de empresa de ônibus, motoristas, monitores,
fornecedores para  essas empresas,  não poderiam  ‘pagar o pato’,
então meu voto desde já registro como contrário, não preciso nem
me manifestar,  gostaria  que  colocasse  em ata. ” O vereador  Paulo
Roberto Duarte  Bezerra  diz:  “Não só esse projeto,  eu vou  discutir
ele, já vou falar do próximo que aí eu não preciso falar dele, citá-lo.
Administrativamente esse projeto deveria ter sido trabalhado
anteriormente, o projeto, e eu entendo o posicionamento  do
vereador Jabá, o projeto não está errado, o dinheiro vai ser gasto de
forma correta, porém, se existisse um planejamento, e isso foi dito
até pelo vereador,  que a secretária deixou  isso claro,  se tivesse
existido um planejamento pelo  Executivo  desde  o princípio do ano
letivo, a economia,  em relação escolar  talvez seria muito maior do
que nós vamos pagar  aqui,  porém, eu falo assim, que às vezes
soltam a bola, a ‘batata quente ’ na mão da Câmara Municipal, hoje
votar contra o projet, até entendo o voto do vereador Jabá, pararia
o transporte  escolar,  e aí não poderia  acontecer.  O que  eu peço
encarecidamente ao Executivo, que planeje melhor, a secretária não
era a Márcia, era, isso vem de tempos, tá, desde o começo do ano,
não vem de agora, mas nós vamos começar um novo ano letivo, e
eu penso  que  o problema  pode  ser resolvido,  e que  não precisa
acontecer mais.” O vereador  Mário Angelino Moreira diz:  “Em cima
da fala do vereador Paulinho eu só quero ressaltar uma situação, ele
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está coberto de razão, porém foi detectado  esse problema  em
junho, presidente,  em junho, inclusive,  tem todo  um planejamento
em cima disso, e é como ele falou, presidente, sempre joga a ‘batata
quente’ aqui na nossas costas, para decisão ser da Câmara, porque
depois que passa aqui o plenário é soberano,  vereador  votou,  não
tem que questionar,  certo, então eu volto a falar novamente,
presidente, eu voto contrário, porém, entendendo  da necessidade
daqueles que precisam  receber,  que não tem culpa  da falta de
planejamento, nós estamos  tratando aqui  de  transporte escolar,  já
gostaria de pedir que registrasse  em ata aí que eu peço que
encaminhe essa ata também para o Ministério Público da Educação
aqui do município, do Ministério Público Federal. Obrigado,
presidente.” O Projeto de Lei N. 189/19 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras  providências.”, é colocado  em votação e
aprovado, obtendo 10 (dez) votos a favor, dos vereadores
Claudemar Littig,  Claudinei Carlos  Ribeiro,  Euzébio Scherrer  Brizon,
Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Pedro  Henrique  Rabelo,  Rogério Soares  Chagas,  Valdecir
Aparecido Nunes e Wilson Teim, e 01 (um) voto contra, do vereador
Mário Angelino  Moreira. O vereador Valdomiro Corá, presidente
desta Casa, por disposição regimental  não vota nesta matéria.
Continuando, o Projeto de Lei N. 190/19 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras  providências.”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 190/19 –
“Dispõe sobre  a reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio de transposição e dá outras providências.”, é colocado em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “A gente  segue
no mesmo  raciocínio, seiscentos  e sessenta  e oito mil,  se não me
engano, oitocentos e quarenta e cinco, e tem 600 mil que era para
reforma do José de Almeida, grande novela, grande discussão com
José de Almeida,  e o quanto  tá custando  o José de Almeida  para
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Cacoal, a gente  sabe que isso é do mandato  passado,  eu tenho
tranquilidade em falar do José de Almeida,  que eu fui um dos
vereadores que também cobrei aquela situação do José de Almeida,
no passado, o ex-secretário da pasta, Joel, até hoje não fala comigo
que eu fui um dos caras que mais cobrei,  junto aí com o vereador
Mão, vereadora Maria, próprio vereador  Corá, que cobramos muito
para que o José de Almeida não acontecesse, chegasse a acontecer
o que  aconteceu,  e acabei  com isso perdendo até amizade do ex-
secretário aí, mas tudo bem, eu fiz meu trabalho e com consciência
tranquila. Hoje  nós estamos  ouvindo  falar  novamente,  já tem três
anos dessa administração, três anos vai completar agora, e agora já
tá tirando o dinheiro que era para uma reforma, estamos pagando
quarenta e cinco mil reais de aluguel por mês, de uma coisa que era
para um ano, já tá em dois, aí você para para analisar, A TECA era a
mesma coisa, a TECA, que era para ter sido feito uma reforma num
mês, num ano,  já tá indo para dois  anos,  sete mil por  mês,  sete
com quarenta, se eu não me engano é cinquenta e dois mil reais por
mês, em 10 meses dá 520, em vinte meses dá um milhão e
quarenta mil reais, só nessas duas escolas, de aluguel,  estou
dizendo aqui  de aluguel,  não é construir  da  escola  nova,  então tô
colocando 20 meses, já foi para 24, em tempo indo para 36, então
que hora  é que  nós vamos  ter planejamento, que hora é que nós
vamos agir com responsabilidade  e coerência para tomar pé da
situação, e digo mais, aí depois vem, ‘Ah, mas o passado’, esquece o
passado, em compensação ficou  muita  coisa do passado  para  ser
feita, que nós estamos  vendo  sendo  feito aí em recursos.  Então
assim, muita coisa que tá acontecendo, eu acho que quase tudo que
tá acontecendo,  porque  eu acho  que  o passado deixou  recurso,  o
que não vem ao caso,  é como como vereador  Claudinei fala, hoje,
nós estamos vivendo hoje, então eu vou votar contrário novamente,
é recurso federal, hoje foi falado da nossa sala aqui o FUNDEB não
tá tendo nem conhecimento do que está acontecendo na secretaria,
quero que essa Ccasa mande uma cópia dessa ata também para o
Conselho Municipal,  que não é deliberativo,  mas o FUNDEB  tem
caráter fiscalizador,   e se não está fiscalizando  o dinheiro  que  é
federal, então para quê conselho, substitui, porque hoje eu vi lá na
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minha sala e outros  vereadores  estavam  juntos  também, de uma
pessoa, que  o FUNDEB  só fiscaliza  se os professores  estão sendo
pagos em dia,  se está vindo reajuste,  é só para o próprio umbigo
que o FUNDEB está servindo? O vereador  Jabá que tá falando, ou
para fazer janta,  com qual dinheiro?  De qual renda?  Agora uma
situação dessa aqui corre frouxo, então repetindo,  meu voto é
contrário, vou questionar  na Justiça, procurar  aqui através dos
nossos Procuradores,  os questionamentos possíveis que podem ser
feito, e vou votar contrário, mas respeitando aqui os colegas, porque
quem trabalhou, quem forneceu transporte, quem vai fornecer esse
mês que vem agora, tem um questionamento extra presidente, um
milhão e quarenta  e seis mil reais, quarenta  e oito mil reais aí,
presidente, para gastar de agora até o final de dezembro, não tem
40 dias, as férias vai ser dia 20, que transporte escolar caro é esse,
essa foi minha  dúvida, aí ela foi mostrar que teve alguma,  fez
algumas anulações do próprio orçamento, e ela só tá repondo isso
novamente. Então deixando claro  para população aqui,  e deixando
claro mesmo, que não é da secretária Márcia essa responsabilidade,
porque ela pegou o bonde andando, já pegou o ‘pepino e o abacaxi
para descascar’, mas mesmo assim tendo toda humildade  de
reconhecer que houve um erro de planejamento  lá atrás. Eu
agradeço Vossa Excelência pela, pela parte, pela paciência, e declaro
meu voto contrário também nesse projeto,  porque eu acredito que
esse dinheiro aí tinha que ser colocado dentro do José de Almeida,
para nós sair logo,e vocês viram lá que eu fiz ‘live’ no José de
Almeida, lá já tá coberto de lixo, tudo caindo, nem filmei a biblioteca
porque ia deixar a população mais revoltada  ainda  com toda a
situação que tá acontecendo lá dentro. Mas tá um abandono total, já
estão, inclusive, vereador Zebin, roubando fio, roubando ar
condicionado, eu fui lá, vi com meus olhos, eu gravei, mostrei, tá um
abandono, daqui uns dias tá pior, que a parte de cima vai estar pior
que a Unidade  Mista também, não vai ter um metro de fio para
nada, aí vai ficar mais caro. Então deixo aqui meu registro, que tem
que ser feita alguma coisa urgente pelo José de Almeida, não é tirar
dinheiro de lá não, mas fazer  o quê, o plenário é soberano,  e eu
respeito a vontade dos colegas.” A vereadora  Maria Aparecida
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Simões diz: “Quero aqui esclarecer ao Plenário e as pessoas
presentes e aqueles  que  nos assiste  em suas  casas,  que  nós não
estamos votando financeiro,  nós estamos votando  orçamento, a
secretária de Educação esteve  hoje  aqui,  se eu  estiver  equivocada
aqui que o Plenário possa me corrigir, uma coisa é financeira, outra
situação é o orçamento, nós não estamos mexendo em financeiro da
Educação, nós estamos remanejando o orçamento, e esse
remanejamento que  nós estamos fazendo hoje,  nós já fizemos  ele
no, se não me falha a memória, no primeiro semestre, nós
remanejamos, tiramos  do transporte  escolar,  para  pagamento  de
funcionário,  e hoje  nós estamos  votando ao contrário, tirando do
pagamento dos servidores  para  pagamento  de transporte  escolar,
isso é natural dentro da administração, isso não tem ilegalidade da
administração, então por isso que nós estamos votando, não
estamos tirando dinheiro do José de Almeida não, senhores,  muito
pelo contrário, hoje o José de almeida está na fase final de licitação,
graças a Deus,  porque  foram  aí, não tem como  a gente  falar  do
presente sem lembrar do passado, não tem como, José de Almeida
foi um descaso na gestão passada, eu acompanhei, vereador Fúria,
vereador Mão, estivemos  ali presente,  a empresa  que  ali ganhou,
ganhou com mais de um milhão de reais  naquele  momento,  uma
empresa de fachada, empresa de pasta debaixo do braço, que foi lá,
começou a obra,  inadequada, usando as madeiras  que já estavam
no local,  nós fomos  lá por  várias vezes,  o vereador  Mão, vereador
Fúria e fizemos a reclamação para administração, e nada se foi feito
na administração passada.  Quando  a prefeita  Glaucione assumiu a
gestão, qual  foi a providência da administração? Fazer  de acordo
com a lei, notificar empresa deu prazo para empresa, para depois vir
o distrato,  isso a morosidade realmente muito grande, tem que se
cumprir a lei,  e hoje nós estamos na fase final da licitação do José
de Almeida, e nesses dois anos, aí três anos da prefeita Glaucione,
eu tenho certeza que ela, nos próximos meses aí nós iremos aí dar
ordem de serviço para a escola José de Almeida. Só deixando claro
mais ainda, que vai ficar ainda para o José de Almeida, que pode dar
se ordem de serviço, aproximadamente trezentos mil reais porque a
empresa que vai ganhar, que nós não sabemos qual, vai dar ordem
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de serviço, vai ser feita a metragem ainda este ano, provavelmente
vamos ter aí orçamento e financeiro para pagar, e aí o ano que vem
já está contemplado  no orçamento e vai continuar  se a obra, e
automaticamente se pagando  a obra.   No mais, ‘seu’ presidente,
muito obrigada  pela  tolerância.” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra diz: “Eu só quero fazer um adendo, assim quando se fala e
eu respeito a opinião de todos os pares, que fique bem claro, hoje
eu estava em reunião, estava o vereador Jabá, estava vereador Tim,
a senhora, tava também o vereador Mão, eu não volto nada que não
seja legal, tá, então assim, é remanejamento  orçamentário, eu
entendo posicionamento dos vereadores, porém, se não fosse legal,
eu quero que a população saiba, que fique claro, que eu seria
contra, inclusive,  tinha  outras  pessoas  na sala, nós conversamos,
debatemos, e penso que existiu realmente uma falha organizacional,
vamos pôr assim,  agora eu não voto nada fora da legalidade, está
sendo votado dentro da legalidade, está dentro de uma lógica, né,
que eu penso que administrativamente talvez poderia ter sido mais
bem trabalhado,  porém, nem  eu,  vereador  Mão que  estava  junto,
entendeu tudo que foi falado,  vereador  Tim também, então está
dentro de  uma legalidade, em que eu  só voto,  e sou a favor para
que não pare o transporte escolar,   e espero,  vou voltar a repetir,
que esse, que esta falha  administrativa  não aconteça o ano que
vem, mas,  inclusive,  o parecer  jurídico a quem eu respeito  muito,
que é o parecer do Abdiel e do Tony Pablo, é favorável ao projeto,
tá bom. Muito obrigado.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
“Parabenizar as falas anteriores dos meus nobres colegas
vereadores, e ainda em tempo, citar a Escola José de Almeida, que é
um patrimônio do município de Cacoal, quantas crianças ali
estudaram, vários profissionais da Educação, e nós esperamos sim,
já que foi citado  a Escola José de Almeida,  nós esperamos  uma
solução breve, vereador  Mário, demais colegas vereadores,  haja
‘visto’, eu citei aqui em oportunidade,  acredito que dois, três,
colegas vereadores  aqui  citaram também, vereador  Claudinei, para
que esses tipos  de obras,  que  aconteçam no município de  Cacoal,
nós possamos  aqui estudar  dentro  da legalidade,  com apoio da
nossa Procuradoria,  com todo entendimento  que tem, para que
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essas empresas  deem  algo  de garantia para  poder  executar  essas
obras, para não acontecer como a vereadora Maria Simões acabou
de citar, os empresários vem com uma pastinha debaixo do braço,
levam o dinheiro do povo de Cacoal embora, e o próprio povo paga
o preço posteriormente  por uma  obra  inacabada.  Então fica aqui
esse alento a todos nobres colegas vereadores, vamos nos unir para
que realmente  aconteça essa obra  de reforma  da Escola  José de
Almeida, porque,  repito,  é um  patrimônio do município de Cacoal,
que não pode cair no esquecimento,  e tem que ter sim, uma
garantia para  ser executada. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Senhor presidente,  a vereadora,  só para fazer  uma correção,
esse aqui não tá sendo tirado o salário não, tá sendo tirado do José
de Almeida, o orçamento, foi tirado primeiro para fazer pagamento
de pessoal, se tivessem tirado do salário, vereadora,  acredito  a
senhora se equivocou, estaria saindo da secretaria de Administração,
de alguma pasta dela ou secretaria  de Fazenda,  para fazer o
transporte escolar, está saindo de uma verba que era para reforma
do José de Almeida,  orçamentário ou financeiro,  é de lá que  está
saindo. Outra situação que a vereadora falou, e eu concordo com o
que ela disse, essas empresas de pastas, ela acaba assim
prejudicando e muito o município, né, teve essa aí do José de
Almeida, de um milhão de reais e teve uma  dessa  administração
atual, de dois  milhões e seiscentos  e quarenta e oito mil reais,  da
JZB, que o que mais  se fala nessa cidade é de buraco em asfalto,
que levou embora  dois milhões, seiscentos  e quarenta  e oito mil
reais, que  até agora ninguém explicou nada, que é nessa situação
atual, então não precisa  nem  ir tão longe,  é só começar de 2017
para cá a história, e tem vários lugares que já estão danificados e se
a gente for por esse lado, a gente vê que não é questão só porque
administração não cuidou não, é porque a pasta que vem debaixo do
sovaco, vem com catinga  e cecê, muitas  vezes, e não tem nem
responsabilidade que tá fazendo e participando de uma licitação. Por
isso eu deixo ressaltado,  Vossa Excelência citou  que  era, não, tá
saindo do José de Almeida  esse orçamento aí, que  eu li hoje,  foi
explicado, não é de pagamento de servidor, e dinheiro do Fundeb e
do MDE, destinado para transporte escolar não pode ser usado para
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nada, tem um ex-prefeito que tirou para fazer ponte, o que era para
comprar um ônibus, e depois  de anos depois,  como senador  da
República, ficou condenado,  e hoje tá morando  ali no Rolim de
Moura, e a intenção de Ivo Cassol era só fazer a ponte para depois
passar o ônibus em cima, não foi nem tirar dinheiro  de lugar
nenhum, foi o objeto que foi desviado e esse vai ser o meu
questionamento depois. Por isso que o meu voto, registrado em ata,
e vou questionar  mesmo, desvio de objeto com o dinheiro  do
FUNDEB não pode acontecer em hipótese alguma, esse  é meu.  de
vista.” O vereador  Claudemar  Littig diz: “Parabenizar os nobres
colegas vereadores pelas explicações, mais uma vez a Câmara está
consertando um grande erro da administração, como que se erra o
cálculo do transporte  escolar  mais de um milhão de reais? Cadê
aquela economia que se dizia no começo do ano se mudasse a idade
o transporte  escolar,  nós íamos ter? E aí agora  vem esse grande
erro do cálculo de mais de um milhão de reais, no transporte
escolar, mas eu voto favorável, porque sabemos que há uma grande
necessidade desse transporte escolar. Obrigado.” A vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Só para deixar claro ao plenário que nós não
estamos votando financeiro, nós estamos votando orçamento,
estamos tirando do orçamento da Escola  José de Almeida, que vai
ficar ainda  um percentual  para  que  possa  continuar  a licitação do
José de Almeida, nós não estamos votando financeiro e sim
orçamentário. E aí, ‘seu’ presidente,  muito bem lembrado  pelo
vereador Mário, com relação a esse, esse empresário e outros, como
aquele que  ganhou  o hospital,  de 20 milhões, que  também é de
fachada, né, inclusive esse empresário deixou bem claro, quando ele
foi notificado,  que  a empresa  dele  hoje,  que  a prefeita  Glaucione
notificou, e ele não pode participar mais de licitação, que eu acredito
que todos empresários tem que ser sérios. Ganhou a licitação, não
concluiu a obra, e aí tem que notificar, tem que deixar essa pessoa
que não pode  participar mais  de  licitação, a mesma coisa,  Marcelo
Neri, a prefeita fez com a empresa que ganhou os 20 milhões, com
muita dificuldade  de notificar  o empresário, porque  ele não era
daqui, mas notificou, e hoje essa empresa não pode mais participar
de licitação, como a empresa  José de Almeida,  que ‘seu’ Hélio,
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quando o empresário teve aí, ele ficou muito chateado, disse coisas
que nem vamos discutir aqui que não está na ordem do dia,
passado, que realmente  ali no gabinete,  do passado  ali do ex-
prefeito, realmente parte desse dinheiro ficou por ali. Muito
obrigada, presidente.” O Projeto de Lei N. 190/19 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras  providências.”, é colocado  em votação e
aprovado, obtendo 10 (dez) votos a favor, dos vereadores
Claudemar Littig,  Claudinei Carlos  Ribeiro,  Euzébio Scherrer  Brizon,
Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Pedro  Henrique  Rabelo,  Rogério Soares  Chagas,  Valdecir
Aparecido Nunes e Wilson Teim, e 01 (um) voto contra, do vereador
Mário Angelino  Moreira. O vereador Valdomiro Corá, presidente
desta Casa, por disposição regimental  não vota nesta  matéria. O
senhor presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, após verificar  nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
Sessão Ordinária, às 20h:35min.,  mandando  que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa Diretiva./////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -   1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


